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Вступ 

 

Реформування економіки України характеризується значними змінами 

умов діяльності господарюючих суб’єктів, організації та ведення 

бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності, що вимагає від 

спеціалістів з бухгалтерського обліку оволодіння відповідними знаннями та 

набуття навичок застосування їх на практиці. 

Розрахункова робота – це самостійно виконане здобувачем вищої освіти 

дослідження, як завершальний етап вивчення дисципліни «Міжнародні 

стандарти фінансової звітності». 

Розрахункова робота є теоретико-практичним дослідженням та 

обов'язково повинна містити глибоке теоретичне осмислення актуальних 

проблем методичного забезпечення процесів ідентифікації, визнання, оцінки 

та відображення в обліку активів, зобов'язань і капіталу (залежно від обраної 

тематики дослідження), порядку отримання та використання інформації про їх 

залишки та рух з метою здійснення ефективного та економічно 

обґрунтованого управління діяльності суб'єкта господарювання. Процес 

виконання розрахункової роботи повинен бути направлений на виявлення 

проблем обліку за обраною темою дослідження та обґрунтування пропозицій 

щодо їх вирішення, з урахуванням ретельно здійсненого огляду економічної 

літератури, норм міжнародних стандартів фінансової звітності, в тому числі 

шляхом їх порівняння з нормами національних стандартів бухгалтерського 

обліку й інших нормативних актів України, з метою забезпечення повного, 

правдивого та неупередженого відображення інформації щодо об'єкта 

дослідження у фінансовій звітності суб'єкта господарювання та прийняття 

ефективних управлінських рішень.  

Метою розрахункової роботи є закріплення теоретичних знань 

здобувачів вищої освіти та практичних навичок щодо відображення 

інформації про господарські операції суб’єктів господарювання згідно вимог 

міжнародних стандартів фінансової звітності, їх систематизації, узагальнення 

у звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що 

приймають рішення; посилення навичок самостійної роботи зі спеціальною 

(фаховою) літературою та вміння її використовувати у процесі вирішення 

науково-дослідницьких питань за обраним напрямком дослідження; здатності 

до професійного самовдосконалення. Здатність підтримувати належний рівень 

знань з обліку, постійно підвищувати свою професійну підготовку. Розуміння 

складових нормативно-правового забезпечення обліку та оподаткування, його 

мінливості та спроможність відстежувати його зміни та самонавчатися; 

виробити навички критичної оцінки існуючої методики обліку щодо об'єкта 

дослідження; вміти робити висновки та вносити пропозиції щодо її 

вдосконалення; виробити вміння самостійно викладати матеріал у вигляді 

впорядкованої системи теоретичних положень та закріплення практичних 

навичок щодо відображення господарських операцій при вирішенні 

практичних задач. 
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Завданнями виконання розрахункової роботи є: 

 

⎯ дослідження та узагальнення теоретико-методичних засад за 

обраним напрямком дослідження, з метою виявлення існуючих 

проблем теоретичного та/або практичного характеру; 

⎯ розробка заходів з вирішення виявлених проблем обліку за 

обраною темою дослідження; 

⎯ вміння застосовувати на практиці отримані знання з міжнародних 

стандартів фінансової звітності; 

⎯ інші, залежно від обраного напрямку дослідження. 

 

Зміст запропонованої нижче розрахункової роботи полягає у набутті 

здобувачами вищої освіти теоретичних знань та практичних навичок з 

дисципліни «Міжнародні стандарти фінансової звітності».  

У процесі виконання роботи здобувачі вищої освіти розкривають два 

теоретичні питання, що пов’язані із вивченням методичних засад обліку за 

міжнародними стандартами фінансової звітності у суб'єктів господарювання 

України. Вивчають МСФЗ та інші нормативні акти з питань обліку на 

підприємствах України та наукові розробки вітчизняних і зарубіжних учених. 

Формують власні узагальнення та висновки щодо досліджуваних питань. Крім 

того, в роботі, здобувачі вищої освіти вирішують дві практичні задачі з метою 

закріплення теоретичних знань на практиці. 

 Методичні вказівки для написання роботи включають короткі 

пояснення щодо вибору варіанту розрахункової роботи, зміст роботи, порядок 

виконання та оформлення, критерії оцінювання, список рекомендованої 

літератури. 
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1 Зміст і послідовність виконання розрахункової роботи 

 

Зміст роботи полягає у формуванні теоретичних знань та практичних 

навичок у здобувачів вищої освіти з питань застосування міжнародних 

стандартів фінансової звітності в обліку господарських операцій суб'єктів 

господарювання України. 

Пропонується така послідовність виконання роботи: 

1. Вибір вихідних даних (теоретичних питань) відповідно до порядку, 

наведеного в розділі 2 та в Додатку Б. 

2. Розкриття теоретичних питань згідно з обраним варіантом. 

3. Виконання практичної частини, а саме – набуття практичних навичок 

застосування МСФЗ при вирішенні практичних задач.  

 

Розрахункова робота складається із послідовно розташованих 

структурних елементів: 

 

− титульна сторінка; 

− зміст; 

− вступ (обов'язково повинен містити такі складові: обґрунтування 

актуальності теми дослідження; виділення попередніх досліджень з 

вказанням їх авторів та предмету досліджень; виділення невирішених 

проблем за об'єктом дослідження; мета, завдання, об'єкт та предмет 

дослідження; опис використаних методів та інформаційна база 

дослідження); 

− теоретична частина; 

− практична частина (вирішення практичних задач); 

− висновки (обов'язково мають відповідати (корелювати) поставленій 

меті та завданням дослідження і носити науково-практичний 

характер); 

− список використаних джерел; 

− додатки (наводяться лише за потреби). 

 

У процесі написання розрахункової роботи здобувач вищої освіти 

протягом двох тижнів с початку семестру має погодити зміст майбутньої 

роботи зі своїм науковим керівником. Відповідно до графіку консультацій 

щодо виконання розрахункової роботи здобувач вищої освіти має право 

звертатись до наукового керівника з будь-яких питань щодо змісту 

розрахункової роботи, отримувати відповідні консультації, здавати на 

перевірку поетапно окремі частини роботи та отримувати зауваження та 

пропозиції до них. 

Автор розрахункової роботи на зворотній стороні титульного аркушу 

роботи вказує інформацію відповідно до Додатку Г. 

Граничний термін здачі роботи на кафедру для остаточної перевірки – за 

два тижні до початку залікового тижня. 
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2 Вибір варіанта розрахункової роботи 

 

Розрахункова робота складається з двох частин: теоретична (здобувач 

вищої освіти розкриває два теоретичні питання, обсяг яких складає не більше 

14 сторінок) та практична (вирішення практичних задач).  

Теоретичні питання здобувачами вищої освіти обираються самостійно 

згідно з варіантом (Додаток Б). Номер першого питання відповідає номеру 

здобувача вищої освіти у списку групи, а другого — першому плюс 20. 

Здобувачам вищої освіти дозволяється, за погодження з науковим 

керівником, замінити питання на будь-які інші (з наведеного списку чи нові) з 

урахуванням наукових вподобань відповідного здобувача освіти, в рамках 

робочої програми дисципліни «Міжнародні стандарти фінансової звітності».  

Також, здобувач вищої освіти, за погодження з науковим керівником, 

може розкрити лише одне питання, якщо економічний зміст запропонованого 

таким здобувачем плану роботи в повній мірі забезпечить розкриття 

відповідного питання та забезпечить набуття всіх навичок та вмінь, 

передбачених метою роботи.  

Практична частина розрахункової роботи складається з вирішення двох 

практичних задач з їх обранням в порядку тому ж, що й для теоретичних 

питань (Додаток В). 

3 Вимоги до оформлення розрахункової роботи 

 

Розрахункова робота оформлюється на стандартних аркушах паперу. Всі 

сторінки мають бути пронумеровані. Обсяг роботи не повинен перевищувати 

20 сторінок. Робота має бути оформлена в друкованому вигляді, з 

додержанням наступних стандартів: шрифт – Times New Roman; розмір 

шрифту – 14 пунктів; відстань між рядками – 1,5 інтервали; параметри 

сторінки – формат А4; розташування – книжне; поля: ліве – 30 мм, верхнє та 

нижнє – 20 мм, праве – 15 мм.  

На початку роботи вміщується титульний аркуш за встановленою 

формою із зазначенням дати виконання роботи, підпису виконавця та теми 

роботи (приклад наведено у Додатку А). За титульним аркушем розміщують 

послідовно: зміст роботи, вступ, основну частину роботи, висновки і 

пропозиції, список використаної літератури, додатки. 

Вступ, кожний розділ, висновки і список використаної літератури 

починаються з нової сторінки. У тексті назва кожного параграфа виділяється 

окремим рядком. 

Для спрощення сприйняття інформації бажано використання таблиць та 

рисунків. Великі за обсягом таблиці слід виносити в додатки. При оформленні 

таблиць слід пам’ятати, що таблиці розташовують безпосередньо після тексту, 

в якому вони згадуються, або на наступній сторінці. На всі таблиці повинні 

бути посилання у роботі.  
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Таблиці нумеруються окремо від рисунків послідовною нумерацією 

арабськими цифрами в межах розділу, де вони знаходяться (за винятком 

додатків). Номер таблиці повинен складатися з номера розділу і порядкового 

номера таблиці, між якими ставиться крапка, наприклад: “Таблиця 1.2.” (друга 

таблиця першого розділу). 

Слово “Таблиця _” вказують один раз зліва над першою частиною 

таблиці, над іншими частинами пишуть: “Продовження таблиці ____” та 

“Кінець таблиці ___” з зазначенням номера таблиці. Аналогічно відображають 

і графічні матеріали (діаграми, графіки, схеми, тощо), лише їх підпис 

здійснюється безпосередньо під такою діаграмою, схемою і починається зі 

слова “Рисунок_”, після чого вказується номер рисунка (складається з номерів 

розділу та порядкового номера рисунка, відокремлених крапкою) та наводиться 

його назва. 

Якщо у роботі наводяться формули, то вони повинні бути пронумеровані 

та набрані за допомогою редактора формул MS Equation 3.0. 

 

4 Критерії оцінювання розрахункової роботи 

 

Робота повинна бути оформлена відповідно до вимог вищої школи.  

 

Вид роботи Форма контролю 
Кількість 

балів 

Структура, опис методу та 

програмна частина 

1. Відповідність умовам завдання 0… 1 

Пояснювальна записка 1. Обґрунтованість рішень 0… 1 

2. Посилання на першоджерела 0… 1 

3. Відповідність оформлення вимогам 0… 1 

4. Своєчасність здачі 0… 1 

Захист РР Самостійність виконання (відповіді на 

запитання) 

0… 5 

Разом 0… 10 
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Рекомендована література 
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5. Міжнародний стандарт бухгалтерського обліку 38 «Нематеріальні 

активи» URL: 

https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2038_ukr
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Додаток Б  

 

Рекомендовані питання для розкриття в розрахунковій роботі    

з дисципліни “Міжнародні стандарти фінансової звітності” 

 

 

1. Загальні поняття та засади міжнародних стандартів фінансової 

звітності. 

2. Поняття МСФЗ. Етапи становлення міжнародних стандартів 

фінансової звітності.  

3. Мета міжнародних стандартів фінансової звітності, їх види. 

4. Історія виникнення міжнародних стандартів фінансової звітності. 

5. Концептуальна основа фінансової звітності: структура, зміст, мета та 

завдання. 

6. Проблеми впровадження міжнародних стандартів фінансової звітності 

в Україні 

7. Методичні засади визнання та класифікації запасів за МСФЗ та їх 

порівняння з вимогами НП(с)БО. 

8. Методичні засади первісної оцінки запасів залежно від способів їх 

надходження (виникнення) за МСФЗ та їх порівняння з вимогами НП(с)БО. 

9. Методичні засади подальшої оцінки запасів за МСФЗ та їх порівняння 

з вимогами НП(с)БО. 

10. Розкриття інформації щодо запасів згідно вимог МСФЗ. 

11. Методичні засади визнання та класифікації основних засобів за 

МСФЗ та їх порівняння з вимогами НП(с)БО. 

12. Методичні засади оцінки основних засобів під час їх визнання за 

МСФЗ та їх порівняння з вимогами НП(с)БО. 

14. Методичні засади оцінки основних засобів після їх визнання 

(подальша оцінка) за МСФЗ та їх порівняння з вимогами НП(с)БО. 

15. Особливості нарахування амортизації основних засобів за МСФЗ у 

порівнянні з вимогами НП(с)БО. 

16. Зменшення корисності основних засобів за МСФЗ: економічна суть, 

мета та підходи до відображення. 

17. Особливості застосування методів амортизації основних засобів у 

разі перегляду строку корисного використання, ліквідаційної вартості чи 

безпосередньо методу амортизації. 

18. Підходи до встановлення строку корисного використання, 

ліквідаційної вартості чи обрання методу амортизації основних засобів згідно 

вимог МСФЗ. 

19. Підстави та загальні засади застосування моделі переоцінки в обліку 

основних засобів за МСФЗ. 

20. Порівнянні методичних засад обліку результатів переоцінки 

основних засобів за МСФЗ та НП(с)БО. 

21. Особливості припинення визнання основних засобів згідно вимог 

МСФЗ. 
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22. Підходи МСФЗ щодо розкриття інформації у фінансовій звітності 

стосовно операцій з утримання, використання та руху основних засобів. 

23. Відмінності в термінології щодо обліку основних засобів за МСФЗ та 

НП(с)БО. 

24. Особливості визнання та класифікації нерухомості за МСФЗ та 

НП(с)БО. 

25. Критерії визнання інвестиційної нерухомості за МСФЗ та їх 

порівняння з вимогами НП(с)БО: спільне та відмінне. 

26. Сутність та приклади інвестиційної нерухомості. Приклади статей, 

які не є інвестиційною нерухомістю за МСФЗ. 

27. Методичні засади оцінки інвестиційної нерухомості під час її 

визнання за МСФЗ та їх порівняння з вимогами НП(с)БО. 

28. Методичні засади оцінки інвестиційної нерухомості після її визнання 

(подальша оцінка) за МСФЗ та їх порівняння з вимогами НП(с)БО. 

29. Методичні засади обліку та оцінки наслідків операцій щодо 

переведення в склад або зі складу інвестиційної нерухомості.  

30. Пріоритетна оцінка інвестиційної нерухомості за МСФЗ на дату 

балансу. Моделі оцінки та особливості їх застосування. 

31. Методичні засади обліку вибуття інвестиційної нерухомості. 

32. Відмінності в термінології щодо обліку інвестиційної нерухомості за 

МСФЗ та НП(с)БО. 

32.  Розкриття інформації у фінансовій звітності щодо інвестиційної 

нерухомості за МСФЗ. 

33. Методичні засади визнання та класифікації нематеріальних активів 

за МСФЗ. 

34. Оцінка нематеріальних активів під час їх визнання за МСФЗ, та її 

порівняння з вимогами НП(с)БО. 

35. Оцінка нематеріальних активів після їх визнання за МСФЗ, та її 

порівняння з вимогами НП(с)БО. 

36. Амортизація нематеріальних активів за МСФЗ. 

37. Зменшення корисності нематеріальних активі за МСФЗ.  

38. Припинення визнання нематеріальних активів за МСФЗ. 

39. Підходи до первісної оцінки нематеріальних активів отриманих в 

результаті операцій обміну за МСФЗ та  НП(с)БО. 

40. Розкриття інформації у фінансовій звітності щодо нематеріальних 

активів за МСФЗ.  

41. Мета та сфера застосування МСФЗ 16 «Оренда». Передумови 

виникнення та наслідки впровадження.  

42. Підходи до ідентифікації оренди в орендаря згідно вимог МСФЗ.  

43. Подальша оцінка в орендаря активу з права користування та 

орендного зобов’язання. 

44. Модифікація оренди за МСФЗ.  

45. Подання та розкриття інформації щодо оренди в орендаря.  

46. Критерії до ідентифікації та класифікації оренди у орендодавця за 

МСФЗ та їх порівняння з вимогами  НП(с)БО. 
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47.  Первісна та подальша оцінка фінансової оренди в орендодавця за 

МСФЗ.  

48. Визнання та оцінка операційної оренди в орендодавця за МСФЗ. 

49. Розкриття інформації у фінансовій звітності щодо операцій оренди 

орендодавцем.  

50. Розкриття інформації у фінансовій звітності щодо операцій оренди 

орендарем. 

51. Операції з продажу і зворотної оренди за МСФЗ.  

52. Методичні засади визнання та оцінки непоточних активів, 

утримуваних для продажу. 

53. Методичні засади визнання та оцінки припиненої діяльності за 

МСФЗ. 

54. Мета, сфера та особливості застосування МСФЗ 5 «Непоточні 

активи, утримувані для продажу, та припинена діяльність». Загальна 

характеристика МСФЗ 5.  

55. Класифікація непоточних активів (або груп вибуття) як утримуваних 

для продажу або утримуваних для розподілу власникам. 

56. Оцінка непоточних активів (або груп вибуття), класифікованих як 

утримувані для продажу.  

57. Подання та розкриття інформації щодо непоточних активів (або груп 

вибуття) як утримуваних для продажу або утримуваних для розподілу 

власникам та припиненої діяльності.  

58. Сутність та особливості визнання забезпечення, умовних зобов’язань 

та умовних активів за МСФЗ. 

59. Мета, сфера застосування та сутність термінів застосовуваних у  

МСФЗ 37 «Забезпечення, умовні зобов’язання та умовні активи». 

60. Сутність, мета, призначення та види забезпечень за МСФЗ.  

61. Забезпечення та інші зобов'язання. Взаємозв’язок забезпечень і 

умовних зобов’язань.  

62. Визнання забезпечень, умовних зобов'язань та умовних активів. 

63. Загальні засади оцінки забезпечень.  

64. Зміни та використання забезпечень. Відшкодування іншою 

стороною.  

65. Види забезпечень та особливості їх формування (забезпечення за 

обтяжливими договорами; реструктуризацію; гарантійним продажом тощо). 

66. Строки та порядок подання фінансової звітності складеної за МСФЗ 

в Україні.  

67. Обов'язок до подання звітності за МСФЗ в Україні.  

68. Етичні принципи під час виконання професійних обов’язків 

бухгалтерами.  

69. Поняття таксономії та її застосування в Україні.  

70. Мета та призначення фінансової звітності.  

71. Повний комплект фінансової звітності за МСФЗ та їх змістовне 

наповнення. 
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Додаток В  

 

Рекомендовані практичні задачі  для вирішення в розрахунковій 

роботі    з дисципліни “Міжнародні стандарти фінансової звітності” 

 

Завдання 1. Необхідно заповнити мету відповідно до наведених в 

таблиці назв міжнародних стандартів фінансової звітності 
Назва Мета 

МСФЗ 1 «Перше застосування 

Міжнародних стандартів фінансової 

звітності» 

 

МСФЗ 2 «Платіж на основі акцій»  

МСФЗ 3 «Об’єднання бізнесу»  

МСФЗ 5 «Непоточні активи, 

утримувані для продажу, та 

припинена діяльність» 

 

МСФЗ 6 «Розвідка та оцінка запасів 

корисних копалин» 

 

МСФЗ 7 «Фінансові інструменти: 

розкриття інформації» 

 

МСФЗ 8 «Операційні сегменти»  

МСФЗ 9 «Фінансові інструменти»  

МСФЗ 10 «Консолідована фінансова 

звітність» 

 

МСФЗ 11 «Спільна діяльність»  

МСФЗ 12 «Розкриття інформації 

про частки участі в інших суб’єктах 

господарювання» 

 

МСФЗ 13 «Оцінка справедливої 

вартості» 

 

МСФЗ 14 «Відстрочені рахунки 

тарифного регулювання» 

 

МСФЗ 15 «Дохід від договорів з 

клієнтами» 

 

МСФЗ 16 «Оренда»  

МСФЗ 17 «Страхові контракти»  
 

Задача 2. Суб'єкт господарювання на початку місяця отримав сировину 

вартістю 120 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних документів. Доставка 

сировини включаючи навантаження та розвантаження здійснювалась 

посередником, за що було сплачено 1500 грн з ПДВ.  Умовами договору 

передбачено, що у разі сплати за сировину до кінця звітного місяця, продавець 

надає знижку у розмірі 5 %.  

Визначити первісну вартість придбаної сировини: а) оплата за сировину 

була здійснена до кінця звітного місяця; б) оплата за сировину здійснена в 

наступному місяці. 

 

Завдання 3. Необхідно заповнити мету відповідно до наведених в 

таблиці назв міжнародних стандартів фінансової звітності 

https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_1_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_1_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_1_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%202_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%203_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%205_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%205_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%205_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%206_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%206_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%207_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%207_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%208_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IFRS_09_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_10_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_10_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2011_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2012_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2012_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2012_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2013_ukr%202022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2013_ukr%202022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2014_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97%2014_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_15_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%A4%D0%97_15_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IFRS16%20ukr%202022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IFRS17_ukr_2022.pdf
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Назва Мета 

МСБО 1 «Подання фінансової 

звітності» 

 

МСБО 2 «Запаси»  

МСБО 7 «Звіт про рух грошових 

коштів» 

 

МСБО 8 «Облікові політики, зміни в 

облікових оцінках та помилки» 

 

МСБО 10 «Події після звітного 

періоду» 

 

МСБО 12 «Податки на прибуток»  

МСБО 16 «Основні засоби»  

МСБО 19 «Виплати працівникам»  

МСБО 20 «Облік державних грантів 

і розкриття інформації про 

державну допомогу» 

 

МСБО 21 «Вплив змін валютних 

курсів» 

 

МСБО 23 «Витрати за позиками»  

МСБО 24 «Розкриття інформації 

про пов’язані сторони» 

 

МСБО 27 «Окрема фінансова 

звітність» 

 

МСБО 28 «Інвестиції в асоційовані 

та спільні підприємства» 

 

МСБО 29 «Фінансова звітність в 

умовах гіперінфляції» 

 

МСБО 32 «Фінансові інструменти: 

подання» 

 

МСБО 33 «Прибуток на акцію»  

МСБО 37 «Забезпечення, умовні 

зобов’язання та умовні активи» 

 

МСБО 38 «Нематеріальні активи»  

МСБО 39 «Фінансові інструменти: 

визнання та оцінка» 

 

МСБО 40 «Інвестиційна 

нерухомість» 

 

МСБО 41 «Сільське господарство»  

 

Задача 4.  Залишок товару на складі суб'єкта господарювання на 1 число 

місяця становив 50 шт. на загальну вартість 10 тис. грн. 

Протягом місяця суб'єкт господарювання отримав та реалізував: 

10 числа отримано 20 шт. на суму 5,5 тис. грн; 

15 числа отримано 30 шт. на суму 7,9 тис. грн; 

16 числа реалізовано 20 шт. на суму 12 тис. грн з ПДВ. 

20 числа отримано 50 шт. на суму 15,0 тис. грн; 

28 числа реалізовано 91 шт. на суму 48 тис. грн з ПДВ. Оплату за товар 

отримано після його відвантаження. 

https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%201_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%201_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%202_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%207_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%207_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%208_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%208_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2010_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2010_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E_12_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2016_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2019_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2020_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2020_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2020_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2021_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2021_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2023_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2024_ukr_2022(1).pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2024_ukr_2022(1).pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2027_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2027_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2028_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2028_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2029_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2029_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2032_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2032_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2033%20ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IAS%2037_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/IAS%2037_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2038_ukr%202022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E_39_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E_39_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2040_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2040_ukr_2022.pdf
https://mof.gov.ua/storage/files/%D0%9C%D0%A1%D0%91%D0%9E%2041_ukr%202022.pdf
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Визначити вартість запасів, що вибули та запасів на кінець звітного 

місяця на основі використання формули собівартості – ФІФО.  

  

Задача 5.  Суб'єкт господарювання здійснює виробництво двох видів 

продукції.  Інформація щодо витрат на їх виробництво наведена в таблиці.  

Склад витрат в грн Продукція А Продукція Б 

Прямі матеріальні витрати 52000 68000 

Прямі витрати на оплату праці (нарахована ЗП 

працівникам виробництва) 

86000 58000 

Інші прямі витрати (амортизація обладнання за 

методом кількості одиниць продукції) 

15150 25012 

Амортизація цехів на прямолінійній основі,  53210 

Заробітна плата загально цехового персоналу 

(начальника цеху, майстрів) 

25000 

Чиста вартість реалізації зворотних 

матеріальних відходів які можна реалізувати 

5200 4300 

Витрати на продаж 2500 3500 
Примітка: непрямі витрати розподіляються між продуктами з використанням бази 

розподілу «Сукупні прямі витрати". Всі накладні витрати є розподіленими.  

Необхідно: визначити собівартість виробництва кожного виду продукції. 

 

Задача 6. Суб'єкт господарювання здійснює виробництво продукції.  

Інформація щодо витрат на виробництво наведена в таблиці.  

Склад витрат в грн Продукція А 

Прямі матеріальні витрати,  

з них понаднормові витрати матеріалів 

62000 

5000 

Нарахована відрядна ЗП виробничому персоналу 56000 

Інші прямі витрати  15150 

Витрати на зберігання перед наступним етапом 

виробництва 

4500 

Вартість супутньої продукції, включає 3000 грн 

матеріальних витрат та 1000 грн ЗП, 220 грн ЄСВ та 2980 

грн інші прямі витрати 

7200 

Витрати на продаж 2500 

Витрати на зберігання готової продукції 7500 

Необхідно: визначити собівартість виробництва продукції А та суму 

витрат, що будуть визнані у звітному періоді поза межами собівартості 

продукції.  

 

Задача 7. На підставі наведених у таблиці даних визначити собівартість 

придбаного, проданого та залишку матеріалу “А” на кінець місяця, з 

використанням конкретної ідентифікації собівартості. Матеріал А 

реалізовувався за ціною 560 грн за шт з ПДВ. 
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Кількість, шт 

Ціна за 1 шт, 

грн 

Залишок на кінець 

дня, шт 

Залишок на 01.02 80 300 80 

Отримано 15.02  100 330 180 

Реалізовано 17.02  60*  120 

Придбано 18.02 40 350 160 

Реалізовано 24.02 30**  130 

Залишок на кінець місяця     
* Із залишку на початок місяця. 

**Із надходження 18 лютого. 
 

Задача 8. Залишок товару на складі суб'єкта господарювання на 1 число 

місяця становив 50 шт. та вартість 10 тис. грн. 

Протягом місяця підприємство отримало та реалізувало: 

10 числа 20 шт. на суму 5,5 тис. грн; 

15 числа 30 шт. на суму 7,9 тис. грн; 

16 числа 20 шт. на суму 12 тис. грн з ПДВ. 

20 числа 50 шт. на суму 15,0 тис. грн; 

28 числа реалізовано 91 шт. на суму 48 тис. грн з ПДВ. Оплату за товар 

отримано після його відвантаження. 

Визначити вартість запасів, що вибули та запасів на кінець звітного 

місяця на основі використання формули середньозваженої собівартості: а) 

середнє значення обчислюється на періодичній основі; б) середнє значення 

визначається на кожну дату отриманням додаткової партії. 

 

Задача 9. На підставі наведених у таблиці даних визначити собівартість 

придбаного, реалізованого та залишку матеріалу “А” на кінець місяця, з 

використанням а) формули ФІФО; б) формули середньозваженої собівартості 

на періодичній основі.   

Матеріал А реалізовувався за ціною 480 грн за шт з ПДВ. 

 

 
Кількість, шт 

Ціна за 1 шт, 

грн 

Залишок на кінець 

дня, шт 

Залишок на 01.02 80 300 80 

Отримано 15.02  100 330 180 

Реалізовано 17.02  60  120 

Придбано 18.02 40 350 160 

Реалізовано 24.02 30  130 

Залишок на кінець місяця     

Яка з формул собівартості є прийнятною для суб'єкта господарювання.  

 

Задача 10. Суб'єкт господарювання утримує на своєму складі 10 тис. 

штук товарів типу А. Вартість їх придбання складала 150 грн за штуку. При 

цьому суб'єкт господарювання має тверду угоду на продаж 6 тис. штук товарів 

типу А за ціною 180 грн за штуку. При цьому відомо, що ринкова ціна на цей 

товар впала і становить 120 грн за штуку.  



20 

 

Необхідно прийняти рішення, щодо визначення чистої вартості 

реалізації товарів. Прийняте рішення слід обґрунтувати.  

 

Задача 11.  Вартість придбання матеріалів типу А складала 500 тис. грн. 

(1000 ум. одиниць по ціні 500 грн). Матеріали використовуються для 

виробництва продукції. У звітному періоді відбулось різке падіння вартості 

таких матеріалів до рівня 300 грн за 1000 ум. одиниць).  

Необхідно прийняти рішення щодо подальшої вартісної оцінки таких 

матеріалів, якщо відомо, що: а) готова продукція вироблена з них, буде 

реалізована за ціною вищою ніж її собівартість; б) собівартість виробленої з 

них готової продукції перевищить вартість реалізації такої продукції. 

 

Задача 12. На торгівельному підприємстві на початок періоду було 

товарів на суму 600,0 тис. грн., у т.ч. торгівельна націнка 150,0 тис. грн. 

Надійшло за місяць товарів на 350,0 тис. грн і оприбуткована торгівельна 

націнка в сумі 70,0 тис. грн. Продано товарів на 500,0 тис. грн. 

Визначити вартість запасів, що вибули та запасів на кінець звітного 

місяця. 

 

Задача 13. В минулому звітному періоді було здійснено списання 

запасів до чистої вартості реалізації на суму 12 тис. грн. У звітному році 

суб'єкт господарювання провів нову оцінку чистої вартості реалізації та 

отримав чітке свідчення збільшення їх вартості у сумі: а) 10 тис. грн; б) 15 тис. 

грн. 

Прийняти рішення, щодо вартості за якою такі запаси мають 

відображатись в обліку та звітності. Пояснити облікові наслідки операцій.  

 

Задача 14.  Суб'єкт господарювання на початку місяця отримав 

основний засіб вартістю 1200 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Доставка основних засобів, включаючи навантаження та 

розвантаження, і витрати на перевірку належного функціонування активу, 

здійснювалась посередником, за що було сплачено 150000 грн з ПДВ.  

Умовами договору передбачено, що у разі сплати за основні засоби до кінця 

звітного місяця, продавець надає знижку у розмірі 10 %.  

Визначити первісну вартість купленого основного засобу: а) оплата була 

здійснена до кінця звітного місяця; б) оплата здійснена в наступному місяці. 

 

Задача 15. Суб'єкт господарювання здійснює створення основного 

засобу власними силами.  Інформація щодо витрат наведена в таблиці.  
Склад витрат в грн ОЗ 

Прямі матеріальні витрати,  

з них понаднормові витрати матеріалів 

82000 

5000 

Нарахована відрядна ЗП виробничому персоналу 156000 

Інші прямі витрати  150150 

Вартість супутньої продукції, включає 3000 грн матеріальних витрат 

та 1000 грн ЗП, 220 грн ЄСВ та 3980 грн інші прямі витрати 

8200 
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Необхідно: визначити собівартість основного засобу. 

 

Задача 16.  Собівартість основного засобу складає 26 млн грн, 

накопичена сума амортизації – 12 млн. грн. Справедлива вартість – 10,5 млн. 

грн.  

Необхідно прийняти рішення щодо доцільності здійснення переоцінки 

та обґрунтувати його. У разі необхідності проведення переоцінки необхідно 

обґрунтувати його порядок: а) з використанням пропорційної переоцінки; б) з 

використанням методу за яким накопичену амортизацію виключають з валової 

балансової вартості активу. 

 

Задача 17.  Собівартість основного засобу складає 27 млн грн, 

накопичена сума амортизації – 15 млн. грн. Справедлива вартість – 16 млн. 

грн.   

Необхідно прийняти рішення щодо доцільності здійснення переоцінки 

та обґрунтувати його. У разі необхідності проведення переоцінки необхідно 

обґрунтувати його порядок: а) з використанням пропорційної переоцінки; б) з 

використанням методу за яким накопичену амортизацію виключають з валової 

балансової вартості активу. 

 

Задача 18.  Суб'єкт господарювання 10.01.20хх року купив верстат 

вартістю з доставкою 1500 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Витрати на перевірку належного функціонування активу, 

здійснювалась стороннім суб'єктом господарювання, за що було сплачено 

180000 грн з ПДВ. Рішення про придатність верстата до використання 

прийнято 31.01.20хх року.  Ліквідаційна вартість визначена на рівні – 150 тис. 

грн. Строк корисного використання – 10 років.  

Необхідно визначити собівартість купленого основного засобу. 

Розрахувати амортизацію верстату за період до завершення звітного року.  

Для розрахунку амортизації використати методи прямолінійний та зменшення 

залишку. Порівняти отримані результати. Які облікові наслідки будуть за 

умови: а) верстат не вводився в експлуатацію; б) верстат використовується у 

виробництві продукції. 

 

Задача 19.  Суб'єкт господарювання 10.01.20хх року купив основний 

засіб (верстат) вартістю 1800 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Доставка основних засобів, включаючи навантаження та 

розвантаження, і витрати на перевірку належного функціонування активу, 

здійснювалась посередником, за що було сплачено 120000 грн з ПДВ. Рішення 

про придатність верстата до використання прийнято 31.01.20хх року.  

Ліквідаційна вартість визначена на рівні – 150 тис. грн. Строк корисного 

використання – 8 років. Очікувана кількість продукції, що має бути вироблена 

за допомогою даного верстата оцінюється у 100 тис. шт.  

Необхідно визначити собівартість купленого основного засобу. 

Розрахувати амортизацію верстату за період до завершення звітного року.  
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Для розрахунку амортизації використати методом кількості одиниць 

продукції. Які облікові наслідки будуть за умови: а) верстат не вводився в 

експлуатацію; б) верстат використовується у виробництві продукції, зокрема 

відомі наступні дані що фактично виробленої продукції по місяцям. 
Місяць 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

Кіл-ть 

продукції, 

шт 

100 200 500 1000 1500 1200 1100 1800 1900 2500 1250 

 

Задача 20.  Суб'єкт господарювання 15.01.20хх року купив основний 

засіб (верстат) вартістю 1800 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Доставка основних засобів, включаючи навантаження та 

розвантаження, і витрати на перевірку належного функціонування активу, 

здійснювалась посередником, за що було сплачено 60000 грн з ПДВ. Рішення 

про придатність верстата до використання прийнято 31.01.20хх року.  

Ліквідаційна вартість визначена на рівні – 15 тис. грн. Строк корисного 

використання – 5 років. Очікувана кількість продукції, що має бути вироблена 

за допомогою даного верстату оцінюється у 60 тис. шт.  

Необхідно визначити собівартість купленого основного засобу. 

Розрахувати амортизацію верстату за період до завершення звітного року.  

Для розрахунку амортизації використати методом кількості одиниць продукції 

та прямолінійний метод, отримані результати порівняти та зробити висновок, 

щодо їх впливу на результат діяльності підприємства. Які облікові наслідки 

будуть за умови: а) верстат не вводився в експлуатацію; б) верстат 

використовується у виробництві продукції, зокрема відомі наступні дані що 

фактично виробленої продукції по місяцям. 
Місяць 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

Кіл-ть 

продукції, 

шт 

100 200 500 1000 1500 1200 1100 1800 1900 2500 1250 

 

Задача 21.  Суб'єкт господарювання 12.01.20хх року купив основний 

засіб (верстат) вартістю 120 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Доставка основних засобів, включаючи навантаження та 

розвантаження, і витрати на перевірку належного функціонування активу, 

здійснювалась посередником, за що було сплачено 18 тис грн з ПДВ. Рішення 

про придатність верстата до використання прийнято 31.01.20хх року.  

Ліквідаційна вартість визначена на рівні – 15 тис. грн. Строк корисного 

використання – 10 років.  

Необхідно визначити собівартість купленого основного засобу. 

Розрахувати амортизацію верстату за період до завершення звітного року.  

Для розрахунку амортизації використати прямолінійний метод.  

При цьому, на кінець звітного року суб'єкт господарювання переглянув 

ліквідаційну вартість верстату та строк його корисного використання і 

встановив їх на рівні відповідно 20 тис. грн та 8 років. 
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Оцінити, як прийняте рішення вплине на порядок нарахування 

амортизації та результати діяльності суб'єкта господарювання. Для цього 

необхідно здійснити розрахунок суми амортизації за весь наступний рік та 

порівняти її з сумами у минулому році. 

 

Задача 22.  Суб'єкт господарювання 12.01.20хх року купив основний 

засіб (верстат) вартістю 240 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Доставка основних засобів, включаючи навантаження та 

розвантаження, і витрати на перевірку належного функціонування активу, 

здійснювалась посередником, за що було сплачено 18 тис грн з ПДВ. Рішення 

про придатність верстата до використання прийнято 31.01.20хх року.  

Ліквідаційна вартість визначена на рівні – 15 тис. грн. Строк корисного 

використання – 10 років.  

Необхідно визначити собівартість купленого основного засобу. 

Розрахувати амортизацію верстату за період до завершення звітного року.  

Для розрахунку амортизації використати прямолінійний метод.  

При цьому, на кінець звітного року суб'єкт господарювання переглянув 

метод амортизації. Зокрема, прийняв рішення з наступного року 

використовувати метод зменшення залишку.   

Оцінити, як прийняте рішення вплине на порядок нарахування 

амортизації та результати діяльності суб'єкта господарювання. Для цього 

необхідно здійснити розрахунок суми амортизації й за наступний рік.  

 

Задача 23. Суб'єкт господарювання здійснює створення основного 

засобу власними силами.  Інформація щодо витрат наведена в таблиці.  

Склад витрат в грн ОЗ 

Прямі матеріальні витрати,  

з них понаднормові витрати матеріалів 

162000 

5000 

Нарахована відрядна ЗП виробничому персоналу 156000 

Інші прямі витрати  15150 

Вартість зворотних матеріальних відходів 7200 

Необхідно: визначити собівартість основного засобу, розрахувати 

амортизацію за звітний рік за прямолінійним методом та методом зменшення 

залишку за умови, що рішення про придатність до використання було 

прийнято у минулому році безпосередньо 31.12.20ХХ року. 

 

Задача 24.  Собівартість основного засобу складає 21 млн грн, 

накопичена сума амортизації – 11 млн. грн. Справедлива вартість – 15 млн. 

грн.   

Необхідно прийняти рішення щодо доцільності здійснення переоцінки 

та обґрунтувати його. У разі необхідності проведення переоцінки необхідно 

обґрунтувати його порядок: а) з використанням пропорційної переоцінки; б) з 

використанням методу за яким накопичену амортизацію виключають з валової 

балансової вартості активу. 
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Задача 25. На підставі даних задачі 24, з урахуванням, що переоцінка 

була здійснена станом на 31.12.2022 року. 

Необхідно прийняти рішення щодо перенесення дооцінки, що входить 

до власного капіталу стосовно цього об'єкта основних засобів: а) у квітні 

звітного року було прийнято рішення змінити технологію та замінити 

відповідний основний засіб на інший, зокрема такий ОЗ був реалізований; б) 

основний засіб планують утримувати ще 10 років, для нарахування 

амортизації використовують прямолінійний метод.  

 

Задача 26. Суб'єкт господарювання придбав будівлю, яку планує 

утримувати з метою отримання за нею орендних платежів по договорах 

операційної оренди. Сплачена вартість будівлі складає – 1,5 млн. грн з ПДВ. 

Оплата юридичних послуг безпосередньо пов'язаних з оформленням права 

власності на нерухомість склала – 12 тис. грн.   

Необхідно визначити собівартість придбання. Проведені розрахунки 

обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ.  

 

Задача 27. Суб'єкт господарювання придбав будівлю з відстрочкою 50% 

її вартості, яку планує утримувати з метою довгострокового зростання 

капіталу. Вартість будівлі складає – 1,8 млн. грн з ПДВ. Оплата юридичних 

послуг безпосередньо пов'язаних з оформленням права власності на 

нерухомість склала – 18 тис. грн. 

При цьому, згідно з договором, кінцева вартість будівлі залежіть від 

дати оплати її вартості. Зокрема договором передбачено збільшення ціни на 2 

% за кожен місяць відстрочення платежу. При цьому відомо, що перший 

платіж було зроблено у розмірі 50% вартості будівлі в момент оформлення 

права власності, іншу частину вартості доплачено рівно через три місяці.     

Необхідно визначити собівартість придбання. Проведені розрахунки 

обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 28. Суб'єкт господарювання, у зв'язку з докорінною зміною своєї 

господарської діяльності, передав іншому суб'єктові господарювання 10 

транспортних засобів сукупна собівартість яких складає 8 млн.грн, накопичена 

амортизація – 6 млн. грн в обмін на будівлю, справедливу вартість якої не 

можна достовірно оцінити. Суб'єкт господарювання планує надалі займатись 

діяльністю з надання активів в операційну оренду. 

Необхідно визначити собівартість будівлі: а) справедлива вартість 

переданих транспортних засобів складає 1,5 млн. грн; б) справедлива вартість 

переданих транспортних засобів невідома та її не можна достовірно оцінити. 

Проведені розрахунки та прийняте рішення слід обґрунтувати посиланням на 

нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 29.  На підставі наведених даних в таблиці, необхідно прийняти 

рішення щодо того чи слід застосовувати вимоги МСБО 40 «Інвестиційна 
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нерухомість" до наступних видів активів. Прийняті рішення обґрунтувати 

посиланням на відповідний пункт (пункти) МСФЗ. 
Види активів МСБО 40 слід 

застосовувати 

Так Ні 

Будівлі використані у виробництві   

Земля використана для адміністративних цілей   

Будівля разом з землею утримувані для продажу у ході звичайного 

ведення бізнесу 

  

Будівля утримувана для збільшення вартості капіталу   

Будівля передана у фінансову оренду   

Земля, утримувана для довгострокового збільшення капіталу, а не для 

короткострокового продажу у ході звичайного ведення бізнесу 

  

Нерухомість, яка перебуває в процесі будівництва чи поліпшення з метою 

продажу 

  

Земля, утримувана для майбутнього, але ще не визначеного використання   

Нерухомість, утримувану для майбутнього поліпшення та подальшого 

використання як нерухомість, зайняту власником 

  

Земля, яка надана в оренду іншому суб’єктові господарювання за 

фінансовою орендою 

  

Будівля, яка будується або поліпшується для майбутнього використання в 

якості інвестиційної нерухомості 

  

Будівля, яка не зайнята, але утримується для надання в оренду за однією 

чи кількома операційними орендами 

  

Актив з права користування, пов’язаний з будівлею, утримуваною 

суб’єктом господарювання та надана в оренду за однією чи кількома 

операційними орендами 

  

Будівля, яка складається з двох часток які не можуть бути продані окремо, 

при цьому лише незначна її частка утримується для використання у 

виробництві або постачанні товарів чи наданні послуг, або для 

адміністративних цілей 

  

 

Задача 30. Суб'єкт господарювання платник ПДВ на початку звітного 

року  купив будівлю за 18 млн. грн з ПДВ та планує її використовувати для 

здачі в операційну оренду протягом 2 років після чого будівлю планують 

реалізувати. За 2 роки утримання будівлі одержано 480 000 грн орендних 

платежів за договорами про операційну оренду (по 240 000 грн щорічно) та 

здійснено витрат: нарахована амортизація – 100 000 грн, здійснено поточний 

ремонт сторонньою організацією неплатником ПДВ – 20 000 грн, оплачено 

комунальних послуг – 18 000 грн (по 9000 грн щорічно). Через два роки 

будівля реалізована за 20 млн. грн з ПДВ.  

Необхідно прийняти рішення щодо вибору рахунку обліку відповідної 

будівлі. Визначити чи є таке утримання будівлі прибутковим. 

 

Задача 31. Суб'єкт господарювання платник ПДВ придбав будівлю за 9 

млн. грн з ПДВ. Половина будівлі буде використовуватись для здачі в 

операційну оренду, за якою щорічно буде отримуватись 480 тис. грн орендних 
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платежів, а інша половина будівлі буде використана для адміністративних 

цілей. Обидві частини будівлі можуть бути продані окремо одна від одної.  

Необхідно прийняти рішення щодо вибору рахунку обліку відповідної 

будівлі. Визначити собівартість будівлі. Пояснити подальші облікові наслідки 

для суб'єкта господарювання згідно обраного вами рішення.  

 

Задача 32. Суб'єкт господарювання платник ПДВ придбав будівлю за 18 

млн. грн з ПДВ. Відомо, що 30 % будівлі буде використовуватись для здачі в 

операційну оренду, за якою щорічно буде отримуватись 480 тис. грн орендних 

платежів, а інша частина будівлі буде використана для виробництва продукції 

(оціночний обсяг вартості виробленої продукції в цій будівлі за рік складає 1 

млн. грн). Обидві частини будівлі не можуть бути продані окремо одна від 

одної.  

Необхідно прийняти рішення щодо вибору рахунку обліку відповідної 

будівлі. Визначити собівартість будівлі. Пояснити подальші облікові наслідки 

для суб'єкта господарювання згідно обраного вами рішення. 

 

Задача 33. Суб'єкт господарювання платник ПДВ придбав будівлю за 18 

млн. грн з ПДВ. Відомо, що 60 % будівлі буде використовуватись для здачі в 

операційну оренду, за якою щорічно буде отримуватись 480 тис. грн орендних 

платежів, а інша частина будівлі буде використана для виробництва продукції 

(оціночний обсяг вартості виробленої продукції в цій будівлі за рік складає 

400 тис. грн). Обидві частини будівлі не можуть бути продані окремо одна від 

одної.  

Необхідно прийняти рішення щодо вибору рахунку обліку відповідної 

будівлі. Визначити собівартість будівлі. Пояснити подальші облікові наслідки 

для суб'єкта господарювання згідно обраного вами рішення. 

 

Задача 34. Із запасів переведено до інвестиційної нерухомості будівлю, 

яка раніше була придбана для продажу. Собівартість будівлі — 1,5 млн. грн, 

справедлива вартість: а) 1,6 млн. грн; б) 900 тис. грн. Необхідно пояснити 

облікові наслідки такого переведення для обох варіантів.  

 

Задача 35. Капітальні інвестиції в інвестиційну нерухомість, яка буде 

обліковуватись за справедливою вартістю склали 1500 тис. грн. Справедлива 

вартість оприбуткованої інвестиційної нерухомості: а) 1800 тис. грн; б) 1400 

тис. грн.Необхідно пояснити облікові наслідки для обох варіантів. 

 

Задача 36. Зі складу нерухомості, зайнятої власником до складу 

інвестиційної нерухомості переводиться будівля, яка раніше дооцінювалась з 

використанням індексу переоцінки. Інвестиційна нерухомість буде 

обліковуватись за справедливою вартістю.  

Переоцінена собівартість будівлі 15 млн. грн, переоцінений знос – 8 млн. 

грн. Розмір капіталу у дооцінках складає 2 млн. грн.  
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Необхідно пояснити облікові наслідки та зробити можливі бухгалтерські 

проведення за умови, що: а) справедлива вартість будівлі – 10 млн. грн.; б)  

справедлива вартість будівлі – 6 млн. грн. 

 

Задача 37. Суб'єкт господарювання придбав комп'ютерну програму 

вартістю 36 тис. грн з ПДВ. Фактично сплачено було, за вирахуванням 

знижки, 30 тис. грн з ПДВ. Нараховано заробітну плату спеціалісту за 

встановлення та налагодження програми у розмірі 10 тис. грн, а також 

сплачено, спеціалісту-фізичній особі не працівнику підприємства, за послуги  

перевірки відповідного функціонування такого активу у розмірі 5 тис. грн. 

Необхідно визначити собівартість нематеріального активу. Проведені 

розрахунки обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 38. Суб'єкт господарювання придбав нематеріальний актив з 

відстрочкою 50% його вартості. Вартість нематеріального активу складає – 

180 тис. грн з ПДВ. Оплата гонорару спеціалістам, виплачені безпосередньо в 

результаті приведення активу до робочого стану – 18 тис. грн ПДВ. 

При цьому, згідно з договором, розмір сплаченої суми у результаті 

придбання нематеріального активу залежіть від дати оплати його вартості. 

Зокрема договором передбачено збільшення ціни на 3 % за кожен місяць 

відстрочення платежу. При цьому відомо, що перший платіж було зроблено у 

розмірі 50% вартості нематеріального активу в момент оформлення права 

власності, іншу частину вартості сплачено рівно через 6 місяців.     

Необхідно визначити собівартість придбання. Проведені розрахунки 

обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 39. Суб'єкт господарювання придбав нематеріальний актив 

25.02.20ХХ року. Вартість нематеріального активу складає – 150 тис. грн з 

ПДВ. Оплата гонорару спеціалістам, виплачені безпосередньо в результаті 

приведення активу до робочого стану – 18 тис. грн. Станом на 28.02.20ХХ 

року прийнято рішення про придатність відповідного активу до експлуатації.  

В березні та квітні суб'єкт господарювання оплатив послуги сторонньої 

організації пов'язані з доробкою та налаштуванням нематеріального активу у 

розмірі 12 тис. грн з ПДВ щомісяця.  

У травні нематеріальний актив було переміщено до іншого операційного 

сегменту суб'єкта господарювання на що було витрачено: матеріалів – 200 грн; 

палива – 150 грн; заробітна плата – 1000 грн. 

Необхідно визначити собівартість придбання. Проведені розрахунки 

обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 40. В результаті здійснення процесу об'єднання бізнесу, суб'єкт 

господарювання ідентифікував та відобразив на своєму балансі 

нематеріальний актив. При цьому відомо, що такий нематеріальний актив 

стояв на балансі об'єкта придбання за собівартістю в 200 тис.грн та мав 
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накопичену амортизацію – 50 тис.грн. Справедлива вартість на дату 

придбання такого активу становить – 180 тис. грн. 

Необхідно визначити собівартість придбання як частину об'єднання 

бізнесу. Проведені розрахунки обґрунтувати посиланням на нормативні 

документи та МСФЗ. 

 

Задача 41. Суб'єкт господарювання, у зв'язку з докорінною зміною своєї 

господарської діяльності, передав іншому суб'єктові господарювання будівлю 

собівартістю 8 млн.грн та накопиченою амортизацією – 5 млн. грн в обмін на 

нематеріальний актив, справедливу вартість якого не можна достовірно 

оцінити.  

Необхідно визначити собівартість нематеріального активу: а) 

справедлива вартість переданої будівлі складає 1,5 млн. грн; б) справедлива 

вартість переданої будівлі невідома та її не можна достовірно оцінити; в) 

справедлива вартість переданої будівлі невідома та її не можна достовірно 

оцінити та при цьому суб'єкт господарювання додатково доплатив 

безготівково 1,5 млн. грн. Проведені розрахунки та прийняте рішення слід 

обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 42. Суб'єкт господарювання, у зв'язку з докорінною зміною своєї 

господарської діяльності, передав іншому суб'єктові господарювання будівлю 

собівартістю 8 млн.грн та накопиченою амортизацією – 5 млн. грн в обмін на 

нематеріальний актив, справедливу вартість якого оцінено на рівні – 2,5 млн. 

грн.  

Необхідно визначити собівартість нематеріального активу: а) 

справедлива вартість переданої будівлі складає 1,5 млн. грн; б) справедлива 

вартість переданої будівлі невідома та її не можна достовірно оцінити; в) 

справедлива вартість переданої будівлі невідома та її не можна достовірно 

оцінити та при цьому суб'єкт господарювання додатково доплатив 

безготівково 1,5 млн. грн. Проведені розрахунки та прийняте рішення слід 

обґрунтувати посиланням на нормативні документи та МСФЗ. 

 

Задача 43. Суб'єкт господарювання в процесі генерування 

нематеріального активу поніс наступні витрати:  витрати на матеріали спожиті 

під час генерування нематеріального активу – 100 тис.грн; витрати на 

заробітну плату унаслідок генерування нематеріального активу – 25 тис.грн; 

оплата лікарняного працівника зайнятого генеруванням нематеріального 

активу – 2 тис. грн; гонорари за реєстрацію юридичного права – 12 тис.грн; 

амортизацію патентів та ліцензій, які використовуються для генерування 

нематеріального активу – 3,5 тис.грн; видатки на навчання працівників 

експлуатувати згенерований актив – 30 тис.грн з ПДВ. 

Необхідно визначити собівартість нематеріального активу. Проведені 

розрахунки та прийняте рішення слід обґрунтувати посиланням на нормативні 

документи та МСФЗ. 
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Задача 44.  Собівартість нематеріального активу складає 150 тис. грн, 

накопичена сума амортизації – 110 тис.грн Справедлива вартість – 25 тис. грн.  

Необхідно прийняти рішення щодо доцільності здійснення переоцінки 

та обґрунтувати його. У разі необхідності проведення переоцінки необхідно 

обґрунтувати його порядок: а) з використанням пропорційної переоцінки; б) з 

використанням методу за яким накопичену амортизацію виключають з валової 

балансової вартості активу. 

 

Задача 45.  Собівартість нематеріального активу складає 150 тис. грн, 

накопичена сума амортизації – 110 тис.грн. Справедлива вартість – 55 тис. 

грн.  

Необхідно прийняти рішення щодо доцільності здійснення переоцінки 

та обґрунтувати його. У разі необхідності проведення переоцінки необхідно 

обґрунтувати його порядок: а) з використанням пропорційної переоцінки; б) з 

використанням методу за яким накопичену амортизацію виключають з валової 

балансової вартості активу. 

 

Задача 46.  Собівартість нематеріального активу складає 210 тис грн, 

накопичена сума амортизації – 110 тис. грн. Справедлива вартість – 150 тис. 

грн.   

Необхідно прийняти рішення щодо доцільності здійснення переоцінки 

та обґрунтувати його. У разі необхідності проведення переоцінки необхідно 

обґрунтувати його порядок: а) з використанням пропорційної переоцінки; б) з 

використанням методу за яким накопичену амортизацію виключають з валової 

балансової вартості активу. 

 

Задача 47. Собівартість нематеріального активу складає 210 тис грн, 

накопичена сума амортизації – 110 тис. грн. Справедлива вартість – 150 тис. 

грн., з урахуванням, що переоцінка була здійснена станом на 31.12.202х року.  

Необхідно прийняти рішення щодо перенесення дооцінки, що входить 

до власного капіталу стосовно цього об'єкта: а) у січні звітного року було 

реалізовано нематеріальний актив; б) нематеріальний актив планують 

утримувати ще 10 років, для нарахування амортизації використовують 

прямолінійний метод. 

 

Задача 48.  Суб'єкт господарювання 10.01.20хх року купив 

нематеріальний актив 150 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Витрати на перевірку належного функціонування активу та інші 

безпосередньо пов'язані витрати з придбанням, здійснювалась посередником, 

за що було сплачено 18000 грн з ПДВ. Рішення про придатність активу до 

використання прийнято 31.01.20хх року.  Ліквідаційна вартість визначена на 

рівні – 15 тис. грн. Строк корисного використання – 10 років.  

Необхідно визначити собівартість купленого нематеріального активу. 

Розрахувати амортизацію за період до завершення звітного року. Для 

розрахунку амортизації використати методи прямолінійний та зменшення 
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залишку. Порівняти отримані результати. Які облікові наслідки будуть за 

умови: а) актив не вводився в експлуатацію; б) актив використовується у 

роботі бухгалтерської служби суб'єкта господарювання. Дайте відповідь на 

питання, що зміниться, якщо строк корисного використання є невизначеним. 

 

Задача 49. Суб'єкт господарювання 10.01.20хх року купив 

нематеріальний актив 150 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Витрати на перевірку належного функціонування активу та інші 

безпосередньо пов'язані витрати з придбанням, здійснювалась посередником, 

за що було сплачено 18000 грн з ПДВ. Рішення про придатність активу до 

використання прийнято 31.01.20хх року.  Ліквідаційна вартість визначена на 

рівні – 15 тис. грн. Строк корисного використання – 10 років.  

Необхідно визначити собівартість купленого нематеріального активу. 

Розрахувати амортизацію за період до завершення звітного року. Для 

розрахунку амортизації використати прямолінійний метод.  

При цьому, на кінець звітного року суб'єкт господарювання переглянув 

метод амортизації. Зокрема, прийняв рішення з наступного року 

використовувати метод зменшення залишку.   

Оцінити, як прийняте рішення вплине на порядок нарахування 

амортизації та результати діяльності суб'єкта господарювання. Для цього 

необхідно здійснити розрахунок суми амортизації й за наступний рік.  

 

Задача 50.  Суб'єкт господарювання 10.01.20хх року купив 

нематеріальний актив 150 тис. грн з ПДВ згідно супроводжувальних 

документів. Витрати на перевірку належного функціонування активу та інші 

безпосередньо пов'язані витрати з придбанням, здійснювалась посередником, 

за що було сплачено 18000 грн з ПДВ. Рішення про придатність активу до 

використання прийнято 31.01.20хх року.  Ліквідаційна вартість визначена на 

рівні – 0 тис. грн. Строк корисного використання – 10 років.  

Необхідно визначити собівартість купленого нематеріального активу. 

Розрахувати амортизацію за період до завершення звітного року. Для 

розрахунку амортизації використати прямолінійний метод.  

При цьому, на кінець звітного року суб'єкт господарювання переглянув 

ліквідаційну вартість та строк корисного використання нематеріального 

активу і встановив їх на рівні відповідно 20 тис. грн та 8 років. 

Оцінити, як прийняте рішення вплине на порядок нарахування 

амортизації та результати діяльності суб'єкта господарювання. Для цього 

необхідно здійснити розрахунок суми амортизації за весь наступний рік та 

порівняти її з сумами у минулому році. 

 

Задача 51. Орендар отримав в оренду приміщення терміном на 11 

місяців.  Загальна площа приміщення 1000 м2. Справедлива вартість 

приміщення на момент укладання орендної угоди складала 5 млн. грн. 

Договором оренди передбачено, що орендар щомісяця сплачує орендну плату 

із розрахунку 250 грн за  1 м2 .  
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Необхідно пояснити можливі варіанти обліку (підходи обліку) до такої 

оренди у орендаря відповідно до вимог МСФЗ 16 «Оренда".  

 

Задача 52. Орендар уклав договір оренди устаткування з терміном два 

роки. Ринкова вартість такого устаткування (яке не є новим) складає 12 тис. 

грн. Ринкова вартість такого устаткування, якщо воно є новим становить 150 

тис. грн. Орендна плата сплачується щоквартально в кінці відповідного 

кварталу в розмірі 1500 грн. Орендна ставка відсотка становить 12 % річних. 

Необхідно пояснити можливі варіанти обліку (підходи обліку) до такої 

оренди у орендаря відповідно до вимог МСФЗ 16 «Оренда".  

Примітка: межа визнання об'єктів малоцінними, у облікових політиках 

суб'єкта господарювання встановлена на рівні 20 тис. грн.  

 

 Задача 53. Орендар уклав договір оренди устаткування з терміном два 

роки. Ринкова вартість такого устаткування (яке не є новим) складає 12 тис. 

грн. Ринкова вартість такого устаткування, якщо воно є новим становить 15 

тис. грн. Орендна плата сплачується щоквартально в кінці відповідного 

кварталу в розмірі 1500 грн. Орендна ставка відсотка становить 10 % річних 

Необхідно пояснити можливі варіанти обліку (підходи обліку) до такої 

оренди у орендаря відповідно до вимог МСФЗ 16 «Оренда" для двох варіантів: 

а) орендар має намір здавати таке устаткування у суборенду; б) орендар має 

право використовувати такий актив виключно у власному виробництві 

продукції.  

Примітка: межа визнання об'єктів малоцінними, у облікових політиках 

суб'єкта господарювання встановлена на рівні 20 тис. грн 

 

Задача 54. Підприємство-орендодавець уклало угоду про оренду  

устаткування з підприємством-орендарем на таких умовах: строк оренди — 3 

роки, починаючи з 2 січня; орендна ставка відсотка становить 24 % річних; 

мінімальні орендні платежі — 300 000 грн (50 000 · 6) сплачуються один раз 

на півроку (2 січня і 1 липня). Необхідно зробити бухгалтерські проведення до 

такої оренди у орендаря відповідно до вимог МСФЗ 16 «Оренда". 

 

Задача 55. Орендар уклав договір оренди виробничого обладнання з 

терміном 9 місяців та щомісячною орендною платою у розмірі 12 тис. грн.  

Необхідно пояснити наслідки операцій протягом всього строку оренди 

та зробити всі можливі бухгалтерські проведення. 

 

Задача 56. Орендодавець передав в оренду приміщення терміном на 11 

місяців.  Загальна площа приміщення 1000 м2. Справедлива вартість 

приміщення на момент укладання орендної угоди складала 5 млн. грн. 

Собівартість приміщення – 7,5 млн. грн, накопичена амортизація – 3 млн. грн. 

Договором оренди передбачено, що орендар щомісяця сплачує орендну плату 

із розрахунку 250 грн за  1 м2 . Необхідно пояснити як така оренда має бути 
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відображена в обліку і звітності орендодавця відповідно до вимог МСФЗ 16 

«Оренда".  

 

Задача 57. Орендодавець уклав договір оренди устаткування з терміном 

два роки. Ринкова вартість такого устаткування (яке не є новим) складає 12 

тис. грн. Ринкова вартість такого устаткування, якщо воно є новим становить 

15 тис. грн. Орендна плата сплачується щоквартально в кінці відповідного 

кварталу в розмірі 1500 грн. Необхідно пояснити як така оренда має бути 

відображена в обліку і звітності орендодавця відповідно до вимог МСФЗ 16 

«Оренда". 

 

Задача 58. Підприємство-орендодавець уклало угоду про оренду  

устаткування з підприємством-орендарем на таких умовах: строк оренди — 3 

роки, починаючи з 2 січня; орендна ставка відсотка становить 24 % річних; 

мінімальні орендні платежі — 300 000 грн (50 000 · 6) сплачуються один раз 

на півроку (2 січня і 1 липня). Справедлива вартість такого устаткування – 250 

тис. грн. Орендодавець купив таке устаткування за 300 тис. грн з ПДВ 

спеціально для подальшого передавання в оренду.  

Необхідно зробити всі можливі бухгалтерські проведення у 

орендодавця. 

 

Задача 59. Орендодавець уклав договір оренди виробничого обладнання 

з терміном 9 місяців та щомісячною орендною платою у розмірі 12 тис. грн.  

Необхідно пояснити наслідки операцій протягом всього строку оренди 

та зробити всі можливі бухгалтерські проведення для орендодавця. 

 

Задача 60. Орендодавець уклав угоду про оренду  устаткування з 

орендарем на таких умовах: строк оренди — 3 роки, починаючи з 2 січня; 

орендна ставка відсотка становить 24 % річних; мінімальні орендні платежі — 

300 000 грн (50 000 · 6) сплачуються один раз на півроку (2 січня і 1 липня).  

При цьому відомо, що базовий актив має спеціалізований характер, що 

тільки орендар може використовувати його, не здійснюючи значних 

модифікацій. Необхідно пояснити наслідки операцій протягом строку оренди. 

 

Задача 61. Підприємство-орендодавець уклало угоду про оренду  

устаткування з підприємством-орендарем на таких умовах: строк оренди — 2 

роки, починаючи з 2 січня; орендна ставка відсотка становить 12 % річних; 

мінімальні орендні платежі — 500 000 грн сплачуються один раз на півроку (2 

січня і 1 липня).  

При цьому відомо, що сума орендних платежів з початку строку оренди 

є значно меншою ніж первісна вартість об'єкта оренди та його справедливої 

вартості. Необхідно пояснити наслідки операцій протягом всього строку 

оренди. 
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Задача 62. Підприємство-орендодавець уклало угоду про оренду  

устаткування з підприємством-орендарем на таких умовах: строк оренди — 4 

роки, починаючи з 2 січня; орендна ставка відсотка становить 15 % річних; 

мінімальні орендні платежі — 400 000 грн сплачуються один раз на рік (2 

січня).  

При цьому відомо, що право власності на базовий актив передається 

наприкінці оренди за змінну плату, що дорівнює його справедливій вартості на 

той час. Необхідно пояснити наслідки операцій протягом всього строку 

оренди. 

 

Задача 63. Суб'єкт господарювання утримує на дату балансу будівлю, 

призначену для продажу. Собівартість будівлі 7 млн. грн, накопичена 

амортизація — 2 млн. грн. Справедлива вартість, за вирахуванням витрат на 

продаж — 3000 тис. грн. 

Пояснити, як повинна була обліковуватись ця будівля до дати балансу та 

відобразити в обліку вартість будівлі на дату балансу. 

 

Задача 64. Суб'єкт господарювання використовував будівлю у 

виробничій сфері, та прийняв рішення її реалізувати в наступному році. 

Собівартість будівлі 600 тис. грн, накопичена амортизація— 200 тис. грн. 

Справедлива вартість, за вирахуванням витрат на продаж — 300 тис. грн.  

Пояснити, як повинна була обліковуватись ця будівля до дати балансу та 

відобразити в обліку вартість будівлі на дату балансу. 

 

Задача 65. Група вибуття, яка обліковується в сумі 200,0 тис. грн. на 

дату балансу має справедливу вартість 250,0 тис. грн. До цього до групи 

вибуття раніше було застосовано зменшення корисності в сумі 20,0 тис. грн. 

Відобразити вартість активу в обліку на дату балансу. 

 

Задача 66. 10 січня звітного року суб'єкт господарювання прийняв 

рішення щодо реалізації транспортного засобу собівартість якого 150,0 тис. 

грн, накопичена амортизація — 90,0 тис. грн. На 1 квітня автомобіль був не 

проданий, а його ринкова вартість за вирахуванням ПДВ становила 45,0 тис. 

грн. Автомобіль продано 20 квітня поточного року за 60,6 тис. грн з ПДВ.  

Пояснити, облікові наслідки прийнятих рішень та події які відбулись. 

 

Задача 67. Суб'єкт господарювання припинив класифікувати будівлю, 

яка утримувалась для продажу та повернув її у склад основних засобів. Від 

прийняття рішення про продаж до прийняття рішення про відмову від 

продажу минуло 6 місяців. Будівлі амортизуються прямолінійним методом, 

виходячи зі строку корисного використання 20 років. Балансова вартість 

будівлі до того, як вона була класифікована як утримувана для продажу 

складала : а) 1,5 млн. грн; б) 1,4 млн. грн. Суми очікуваного відшкодування на 

дату подальшого рішення щодо відмови від продажу склала 1,4 млн. грн 
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Задача 68. Необхідно здійснити всі можливі бухгалтерські проведення 

на підставі відомості розрахунку забезпечення на виконання гарантійних 

зобов’язань, яка наведена у таблиці. Поясніть, як використання зазначеної 

відомості може полегшити процес організації та ведення обліку та складання 

фінансової звітності. 

Таблиця — Відомість розрахунку забезпечення на виконання 

гарантійних зобов’язань 

Групи 

това-

рів 

Кількість 

товарів, 

які на 

звітну да-

ту знахо-

дяться на 

гарантії 

Вар-

тість 

товар

у, за 

одини

цю 

Оціночна питома вага товарів, 

які 
Очікувані 

витрати на 

виправленн

я незначних 

дефектів, % 

від вартості 

товару 

Очікувані 

витрати на 

виправленн

я значних 

дефектів, % 

від вартості 

товару 

Сума 

забезпеченн

я, грн 

(2*3*5/100*

7/100+2*3*6

/100*8/100) 

не 

матимуть 

дефектів 

за період 

гарантії, 

% 

матимуть 

незначні 

дефекти 

за період 

гарантії, 

% 

матимуть 

значні 

дефекти 

за період 

гарантії, 

% 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

А 50 1000 75 20 5 15 80  

Б 80 2000 80 15 5 10 75  

і т. д. …….. ……..       
Всього - - - - - - -  

 

Задача 69. Виробниче підприємство у минулому році нарахувало 

забезпечення на виконання гарантійних зобов’язань на суму 2,5 млн. грн. У 

звітному році підприємство провело додаткові дослідження в результаті яких 

було змінено облікову оцінку яка застосовувалась для розрахунку такого 

забезпечення. За результати нового розрахунку забезпечення на кінець І 

кварталу звітного року повинно дорівнювати 1,1 млн. грн. Також відомо, що у 

першому кварталі витрати на збут підприємства склали — 1 млн. грн., а розмір 

нерозподіленого прибутку на початок звітного року — 10 млн. грн. Зробити 

бухгалтерські проведення за минулий та звітний рік з посиланням на 

нормативні документи. 

 

Задача 70. Виробниче підприємство у звітному місяці нарахувало своїм 

працівникам заробітної плати: виробничому персоналу — 500 тис. грн.; 

адміністративному персоналу — 250 тис. грн.; збутовому персоналу — 100 

тис. грн. При цьому відомо що, річна планова сума на оплату відпусток 

складає 1 млн. грн., а сума загального планового фонду оплати праці складає 

— 11,5 млн. грн. Зробити всі можливі бухгалтерські проведення з посиланням 

на нормативні документи.   

 

Задача 71. У січні 20ХХ року підприємство уклало обтяжливий 

контракт на реалізацію товарів у 4-му кварталі 20ХХ року на суму 15000 грн з 

ПДВ, собівартість яких 18000 грн. Сума штрафних санкції за невиконання 

(одностороннє розірвання) контракту складає 17000 грн.  

Контракт: а) розірвано у третьому кварталі звітного року; б) контракт 

виконано у четвертому  кварталі згідно умов договору. 
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Задача 72. На підставі нижче наведених даних необхідно скласти 

звітність за МСФЗ. 

Таблиця – Вихідні дані, тис. грн  
Господарські операції Варіант 

1 2 

1.Залишки на початок звітного року 

Первісна вартість нематеріальних активів 240 818 294 122 

Накопичена амортизація нематеріальних активів 153 010 196 095 

Незавершені капітальні інвестиції у основні засоби  5 603 11 443 

Первісна вартість основних засобів 94 706 123 482 

В т.ч.:  
Будівлі адміністративного призначення  

 

14 706 

 

23 482 

Будівлі виробничих цехів  40 000 50 000 

Будівлі загальновиробничого призначення  10 000 10 000 

Машини та обладнання виробничого призначення  20 000 20 000 

Машини та обладнання загальновиробничого призначення 5 000 10 000 

Машини та обладнання адміністративного призначення  
В тому числі електронно-обчислювальна техніка 

1 000 

200 

2 000 

400 

Транспортні засоби адміністративного призначення 4 000 8 000 

Знос основних засобів: 54 994 71 519 

В т.ч.:  
Знос будівель адміністративного призначення  8 539 13 600 

Знос будівель виробничих цехів  23 227 28 959 

Знос будівель та споруди загальновиробничого призначення  5 807 5 792 

Знос машин та обладнання виробничого призначення  11 614 11 584 

Знос машин та обладнання загальновиробничого призначення 2 903 5 792 

Знос машин та обладнання адміністративного призначення  
В тому числі електронно-обчислювальної техніки 

581 
116 

1 158 

232 

Знос транспортних засоби адміністративного призначення 2 323 4 634 

Відстрочені податкові активи  523 657 

Сировина і матеріали  1 400 2 000 

Паливо 425 90 

Готова продукція  3 212 429 

Товари  30 000 10 000 

Дебіторська заборгованість за продукцію, товари, роботи, послуги 835 1 840 

Дебіторська заборгованість за виданими авансами неплатникам 

ПДВ 5 474 

 

2 837 

Дебіторська заборгованість з нарахованих доходів 513 519 

Інша поточна дебіторська заборгованість 544 824 

Готівка  73 87 

Рахунки в банках 33 300 43 900 

Витрати майбутніх періодів (сплачена у кінці минулого року 

наперед плата за операційну оренду адміністративної будівлі за 

звітний рік) 

567 448 

МШП 1561 1630 

Зареєстрований капітал  4139 4139 

Інший вкладений капітал  119 396 149 716 

Нерозподілений прибуток  47 162 17 233 

Поточна кредиторська заборгованість за товари, роботи, послуги  4 366 5 955 
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Продовження таблиці  

1 2 3 
Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками з бюджетом 11 035 10 809 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками зі 

страхування 338 
0 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками з оплати праці 2 584 146 

Поточна кредиторська заборгованість за одержаними авансами  4 566 6 122 

Поточна кредиторська заборгованість за розрахунками з учасниками 1 470 19 117 

Поточні забезпечення за обтяжливим контрактом 9 496 11 355 

Доходи майбутніх періодів (орендна плата отримана в минулому році 

за здані об'єкти на весь звітний рік) 

5 179 2 077 

Інші поточні зобов'язання  1 819 25 

Операції, грн 

3 січня куплено виробничий верстат у виробника на суму з ПДВ за 

передоплатою 

300 000 150 000 

Отримано послуги від транспортної компанії по доставці верстату, 

сума з ПДВ 

3000 1500 

Сторонньою організацією здійснено монтаж верстата на суму з ПДВ  30000 15000 

Списано матеріали, що були використані для монтажу верстата 2000 2000 

15 січня введено в експлуатацію верстат ? ? 

25 січня отримано, оплачено безготівково та введено в експлуатацію 

в адміністративній будівлі п'ять стаціонарних однакових комп'ютерів 

на загальну суму з ПДВ   

240000 300000 

Стороння організація здійснила ремонт виробничого верстату на 

суму з ПДВ, за роботу оплата здійснювалась готівкою  

6000 9000 

Підприємство власними силами зробило косметичний ремонт 

приміщення відділу кадрів та витратило: 

Матеріалів  

Нарахувало ЗП працівнику зайнятому ремонтом 

Здійснено нарахування ЄСВ 

Утримано ПДФО та ВЗ (працівник має загальну пільгу) 

 

 

12000 

10000 

? 

? 

 

 

13000 

15000 

? 

? 

Куплено на умовах передоплати сировину на суму з ПДВ 900000 600000 

Виписано зі складу матеріали для виробництва  

Виріб А 

Виріб Б 

 

900000 

1000000 

 

1400000 

600000 

Нарахована амортизація основних засобів та нематеріальних активів 

за рік за видами їх використання 

Примітка: для амортизації використовується прямолінійний метод та 

мінімально допустимі строки експлуатації, які зазначені в ПКУ. 

Амортизація цехових будівель, машин та обладнання розподіляється 

рівними частинами на собівартість обох виробів. 

? ? 

Нарахована заробітна плата: 

Працівникам виробництва А (10 осіб, оклад – 1,5 МЗП (мінімальна 

заробітна плата на початок звітного року) 

Працівникам виробництва Б (15 осіб, оклад – 1 МЗП, при цьому 2 

особи мають 4 дітей та є подружжям). 

Загальновиробничому персоналу (5 осіб, оклад – 1,3 МЗП) 

Адміністративному персоналу (10 осіб, оклад – 2,5 МЗП)  

 

 

? 

 

? 

? 

? 

 

 

? 

 

? 

? 

? 
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Продовження таблиці  

1 2 3 
Здійснено нарахування на заробітну плату ? ? 

Здійснено утримання із заробітної плати ? ? 

Сплачено ЄСВ, ПДФО та військовий збір до виплати ЗП ? ? 

Виплачено безготівково заробітну плату ? ? 

Нараховано забезпечення на оплату відпусток у розмірі 8 %  ? ? 

Нараховано відпускні працівникам: 

Працівникам виробництва А  

Працівникам виробництва Б  

Загальновиробничому персоналу  

Адміністративному персоналу  

 

6500 

7000 

6500 

10000 

 

6500 

6500 

7500 

11000 

Здійснено нарахування, утримання та виплату відпускних ? ? 

Сплачено постачальникам електроенергії, теплової енергій, води, газу 

та інші подібні послуги на суму з ПДВ: 

Виробництво А 

Виробництво Б  

Загальновиробниче споживання 

Адміністративне споживання 

 

 

150000 

180000 

120000 

240000 

 

 

240000 

300000 

150000 

 300000 

Зменшено забезпечення за обтяжливим контактом на всю суму у 

зв'язку з погодженням його відміни обома сторонами без будь-яких 

наслідків  

? ? 

Здійснено розподіл виробничих накладних витрат пропорційно 

прямим матеріальним витратам (всі виробничі накладні витрати є 

розподіленими) 

? ? 

Оприбутковано готову продукцію у розмірі 75 % від витрат за період ? ? 

Реалізована готова продукція що була на складах та вироблена у 

звітному періоді з націнкою 50 %, кошти отримано безготівково до 

моменту відвантаження продукції 

? ? 

Реалізовано товарів у розмірі 75% від залишку на початок періоду з 

націнкою 40 %, кошти отримано безготівково після відвантаження  

? ? 

Отримано оплату по дебіторській заборгованості за товари, роботи, 

послуги на початок звітного року 

? ? 

Погашена дебіторська заборгованість за нарахованими доходами: 10 

% за розміщення коштів на поточному рахунку; 90 % за розміщення 

коштів на депозитному рахунку. 

? ? 

В рахунок погашення дебіторської заборгованості за виданими 

авансами, отримано товарів на суму з ПДВ, на решту суми було 

виставлено претензію на повернення коштів зі сплатою 3% штрафних 

санкцій від вартості недопоставленого товару. Яка була задоволена. 4800000 

 

 

 

2400000 

Здійснено закриття доходів та витрат. Нарахуванням податку на 

прибуток (за наявності) та виведення нерозподіленого прибутку 

(збитку) 

? ? 

 

Задача 73. У березні 20ХХ року підприємство уклало обтяжливий 

контракт на реалізацію товарів у 4-му кварталі 20ХХ року на суму 24000 грн. з 

ПДВ, собівартість яких 19000 грн. Сума штрафних санкції за невиконання 

(одностороннє розірвання) контракту складає 18000 грн. Контракт: а) 

розірвано у третьому кварталі звітного року; б) контракт виконано у 

четвертому  кварталі згідно умов договору 
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Додаток Г  

Інформація, яку автор індивідуального завдання вказує на зворотній стороні 

титульного аркушу 

 

Я, _____________________________________________, підтверджую, що дана 

робота є моєю власною письмовою роботою, оформленою з дотриманням 

цінностей та принципів етики і академічної доброчесності відповідно до 

Кодексу академічної доброчесності Національного університету «Чернігівська 

політехніка». Я не використовував/ла жодних джерел, крім процитованих, на 

які надано посилання в роботі.  

 

        ____________________                                  ___________________  

                (Дата)         (підпис) 


